

守护再加倍 平安再加码

如意湖办事处 综合施策 坚决守牢燃气安全防线

本报讯 为消除燃气安全隐患,有效遏制和预防安全事故发生,今年以来,在郑东新区综合行政执法局(城市管理局)的坚强带领下,如意湖办事处精心组织,统筹部署、加压推进、持续开展燃气安全整治工作,守牢燃气安全防线,守好群众“生命线”。

强化组织领导,压实安全主体责任。牢固树立安全生产红线意识和底线思维,把搞好安全生产,保障民生安全作为一项严肃的政治任务。成立燃气安全

整治工作队伍,精准划分排查区域,制定排查整改方案,细化和完善各项工作举措。相关部门领导组织安排部署和督导检查,以最严格的标准、最有力的举措、最务实的作风,系统整治燃气安全问题,坚决防范燃气安全事故发生。

强化动员部署,抓好问题整改。成立由城管办、执法中队、安全生产、社区、市场监管等部门组成的工作队伍,坚持抓早抓小,深入沿街餐饮

门店、商超、学校等重点区域开展燃气安全排查检查工作,对排查出的问题隐患对症下药、精准施策,要害问题立行立改、复杂问题系统治理、共性问题专项整治,并建立问题排查台账,督促限期整改,确保燃气领域“零隐患”。

强化宣传引导,增强群众安全意识。通过微信群、朋友圈、发放宣传页、设置宣传展板等方式,向广大群众讲解和宣传燃气具选择、燃气日常使用、应急处

理措施等安全知识,提醒群众定期自查燃气设施,鼓励和引导群众养成安全用气、全民参与的安全生活方式,营造良好的社会安全宣传氛围,不断增强群众安全防范意识。

下一步,如意湖办事处将时刻绷紧安全弦,继续保持高压态势,不断加大燃气安全隐患排查整治力度,坚决抓好燃气使用安全管理,全力保障人民群众生命和财产安全。

记者 王阳 通讯员 魏盼

检查电动车棚安全隐患 防患于未“燃”

本报讯 为坚决筑牢安全防线,保障辖区居民生命财产安全,严防火灾事故发生,3月20日,如意湖办事处相关负责人带领绿城百合社区及安全应急办工作人员对辖区居民小区开展电动车棚消防安全检查工作。

为进一步防范火灾隐患,检查人员坚持“不漏一处,不留死角”的巡查原则,重点就消防设施是否完善并可用、电气线路是否有隐患、疏散通道和安全出口是否按要求设置并保持畅通等内容进行了详细的检查。同时,

检查人员向物业工作人员及居民普及了消防安全知识,叮嘱大家要增强消防安全意识,主动积极排查消防隐患,做好消防设施及灭火器材的维护和保养,防患于未“燃”。

接下来,社区将持续开展消

防安全排查行动,定期召开安全生产工作推进会,切实增强风险意识和责任意识;大力宣传消防安全知识,定期开展消防应急演练,切实强化居民自防自救能力,共同营造安全稳定的社区环境。

记者 王阳 通讯员 易昊

开展燃气安全工作培训会

本报讯 为切实消除辖区燃气安全风险,提升发现、解决燃气安全问题能力,有效遏制各类燃气事故的发生,在郑东新区综合行政执法局(城市管理局)的具体安排指导下,近日,如意湖办事处组织开展燃气安全隐患排查整治工作培训会,各相关科室、各社区工作人员参加培训。

本次培训邀请了郑州华润燃气股份有限公司万通路客服中心安全宣传讲师马老师、郑州公用城联能源有限公司负责人杨老师,分别对天然气安全知识和液化气安全知识进行宣讲,培训从业务理论和燃气规范操作两部分为主要内容集中进行,以“专业知识+案例分析”的方式讲述燃气安全管理使用中的注意事项。在燃气规范操

作培训中,马老师从燃气户内管线、软管及燃气灶具、燃气泄漏报警器、熄火保护装置、应急处置方法等方面为参训人员进行了详细讲解。同时,结合安全事故典型案例,剖析燃气事故发生的原因,讲解了燃气泄漏的检测方法以及燃气泄漏的应急处置措施,使参训人员进一步掌握了燃气安全使用的基本知识。

拧紧“安全阀”,防患于未“燃”。负责宣讲液化石油气的杨老师给大家科普了:什么是“黑气”、如何辨别正规气瓶、液化石油气用气常见隐患及用气环境要求等相关专业知识和,并强调燃气安全是保障人民群众生命财产安全的“生命安全阀”,不得有丝毫松懈麻痹。通过此次培训,进一步提



升了大家的燃气安全专业技能和防范意识,确保燃气安全排查走到深处、落到实处。

下一步,如意湖办事处在做好燃气安全隐患排查整治工作的基础上,将进一步加强

燃气安全宣传教育,做到警钟长鸣、常抓不懈、尽职尽责,杜绝燃气安全事故的发生,确保如意湖辖区安全稳定。

**记者 王阳
通讯员 化瑶瑶 文/图**

“大红灯笼”高高挂 创新举措保安全

本报讯 为全力保障居民非机动车停放充电安全,把消防风险降到最低,3月以来,如意湖办事处积极推进电动车棚加装悬挂式感应灭火器,筑起安全用电“防火墙”。

加装过程中,工作人员对辖区住宅小区、商业载体电动车充电车棚及充电情况进行全面排查,详细掌握电动车充电车棚建设位置、数量、安全状况等基本情况,切实做到“排查准、底数清、情况明”,目前共排查122个充电区域,3902个充电位。同时,根据不同情况工作人员采取了相应的安全措施,重点对45处简易无棚充电区域进行登记,要求管理单位立即配备车棚、自动断电、漏电保

护装置,切实降低电气火灾风险隐患。另外,针对19处室内充电区域和58处充电车棚,工作人员积极向建设单位、管理单位讲解加装悬挂式感应灭火器的优点,并根据灭火器的有效范围、车棚的面积以及充电桩的位置,指导相关负责人选择安装的位置及数量。

截至目前,如意湖办事处已完成安装悬挂式感应灭火器142个,覆盖面积达1600余平方米。下一步,如意湖办事处将推进电动车车棚改造、修复安装及加装灭火装置项目,积极消除社区消防安全隐患,充分提升居民的幸福感和满意度。

**记者 王阳
通讯员 刘淙宇 于营营 文/图**



如意湖纪工委 靠前监督 压紧压实安全生产责任

本报讯 近日,如意湖纪工委立足职责,持续开展安全生产责任落实情况专项监督检查,全力护航群众生命财产安全。

如意湖纪工委通过督促相关部门严格开展安全生产隐患排查工作,严格落实落细安全生产监管责任。同时,联合办事处应急办、环保所等部门成立专门督导组开展安全生产责任监督检查,实地查看辖区内大中型企业、商场超市、沿街店铺门面、加油站、饭店等重点场所消防设施配置情况、应急通道使用情况和各项安全制度的落实情况。

如意湖纪工委紧盯问题整改,针对安全生产大排查大整治督导检查中发现的问题,督促责任部门立行立改,并



对整改落实情况及及时开展“回头看”,对存在安全隐患排查走过场、责任落实到位、整改不到位等进行严肃处理。
记者 王阳 通讯员 张璐 文/图

商务区社区 对物业消防通道等区域进行逐一排查

本报讯 为进一步消除辖区安全隐患,给辖区居民创造安全和谐的生活环境,3月26日,如意湖办事处商务区社区联合安全应急办对辖区物业进行专项安全排查。

在检查中,安全应急办工作人员与网格员一起对辖区物业的地下室、楼顶、消防通道等区域进行了逐一排查,检查是否有堆放杂物、楼顶是否有杂草等情况。随后,对物业的中控室进行了全面的检查,重点查看中控室是否能联动,防火卷帘门、排烟送风设备是否能正常使用,强电井内线路是否混乱是否堆放杂物,配电柜上是否张贴安全用电标识,灭火器年检是否过期等情况。针对检查中检查出的安全隐患问题,要求物业负责人立即整改,争取做到不留一处死角。



接下来,如意湖办事处商务区社区将定期开展安全消防排查工作,做到对问题进行跟踪检查及回馈,切实做好各项安全工作,同时做好消防安全知识宣传教育,进一步提高辖区居民的安全防范意识,共同营造良好的安全环境。
记者 王阳 通讯员 张露 文/图

如意东路社区 与沿街商铺签订安全生产目标责任书

本报讯 为进一步深化安全生产、消防安全和防灾减灾工作,近日,如意湖办事处如意东路社区与辖区沿街商铺积极签订安全生产目标责任书,以进一步强化社区安全管理,确保居民和商户的生命财产安全。

社区工作人员表示,此次目标责任书的签订,是社区管理工作中的一项重要举措。通过责任书的明确,社区与商铺之间将建立起更加紧密的联系和协作机制,共同承担起维护社区安全稳定的责任。

在安全生产方面,责任书要求商铺严格遵守国家安全生产法律法规,加强员工安全培训,定期开展安全隐患自查自纠,确保经营场所的安全生产条件符合规定。同时,商铺需配合社区开展安全生产检查和宣传教育活动,共同提升社区整体的安全生产水平。

在消防安全方面,责任书强调商铺要切实履行消防安全主体责任,按规定配置消防设施和器材,定期进行消防安全演练



和培训,确保员工和顾客在遇到火灾等突发情况时能够迅速疏散和应对。社区将加强对商铺消防安全的监督检查,确保各项消防安全措施得到有效落实。

在防灾减灾方面,责任书要求商铺积极参与社区的防灾减灾工作,建立健全应急预案和救援体系,提高应对自然灾害等突发事件的能力。商铺需配合社区开展防灾减灾宣传教育活动,提升居民和商户的防灾意识和自救互救能力。
记者 王阳 通讯员 郑思淮 文/图

绿地社区 加大校外培训机构消防安全隐患排查力度

本报讯 为加强辖区校外培训机构消防安全管理工作,坚决预防各类火灾事故的发生,给孩子们创造一个安全的学习环境,3月20日,如意湖办事处绿地社区联合楼宇经济科对辖区校外培训机构开展消防安全检查。

检查中,社区工作人员重点对培训机构消防设施器材是否配备齐全且保持完好有效,疏散通道是否符合标准,安全出口是否畅通,消防安全管理制度是否建立健全,用火、用电是否安全等情况进行全方位检查。同时,工作人员还对校外培训机构如

何组织人员疏散逃生、如何发现隐患、如何使用灭火器等消防安全常识进行了现场指导,要求各校外培训机构坚决守住安全底线。通过此次排查,进一步强化了校外教育培训机构的消防安全管理工作,提高了培训班负责人对学生人身安全的责任意识,促进了校外培训班的管理水平提升。

下一步,绿地社区将继续加大辖区校外培训机构消防安全隐患排查力度,及时消除各类安全隐患,全力确保辖区安全形势稳定,用爱和责任为孩子筑牢“安全防线”。
记者 王阳 通讯员 陆静

绿城百合社区 细致排查群租房 居民安全有保障

本报讯 随着天气逐渐炎热,用电量增加,为预防安全事故发生,进一步加强辖区内群租房安全管理,切实维护广大人民群众利益,近日,如意湖办事处绿城百合社区对辖区群租房进行了一次集中摸底排查。

排查过程中,社区工作人员对群租户是否乱拉电线、是否使用罐装煤气、是否配备灭火器、是否有监控等防范措施进行了检查。在排查隐患的同时,工作人员对群租户进行了安全教育引导,希望他们从安全的角度考虑,保障自身及他人的人

身安全。另外,还提醒群租房内人员在使用租赁房屋时尽量减轻对邻里生活的影响,注意保护小区内公共区域的环境卫生。对于存在安全隐患的群租房,社区工作人员下达整改通知书,让租户们在限期内整改。

经过排查,社区群租房的基本信息得到了进一步更新,存在的消防安全隐患、环境卫生等问题也得到了改善,为居民创造一个舒适、安全的居住环境。
记者 王阳 通讯员 秦伟博

联盟新城社区 反诈宣传“走新”更“走心”

本报讯 为进一步加大反诈宣传力度,不断提升辖区居民的防范意识,营造浓厚的反诈氛围,近日,如意湖办事处联盟新城社区开展“反诈宣传不停歇 平安守护不打烊”线上主题宣传活动。

联盟新城社区网格员通过在微信朋友圈、小区业主群等平台转发反诈宣传动画小视频和郑东发布公众号文章等方式,向居民群众揭露诈骗分子的常用手段和作案方式,告诫居民面对诱惑要时刻保持警觉与戒备,坚决不向陌生人提供任何身份与财务信息,提高识诈能力,同时围绕常见的“养老保险诈骗”“免费抽奖诈骗”“冒充权

威机关诈骗”等案例,耐心地介绍诈骗类型和形式,提醒老年群体如何防范电话、短信、网络诈骗以及如何分辨保健品诈骗,在日常生活中不要随便向陌生人透露个人信息,不要随意点击链接,并手把手指导老年群体添加派出所民警微信、下载国家反诈中心APP,如遇到疑似电信诈骗的行为,要提高警惕并及时报警求助。

下一步,联盟新城社区将继续积极营造全民参与、全民反诈的浓厚氛围,让反诈宣传“走新”更“走心”,与辖区群众共同筑牢防范电信网络诈骗的防线。
记者 王阳 通讯员 陈思齐

综治巡防大队 加强围挡整治 维护市容市貌

本报讯 为进一步加强城市道路施工围挡管理,确保施工工地及行人通行安全,按照郑东新区施工围挡专项整治指挥部办公室指示,近日,如意湖办事处综治巡防大队开展辖区内施工围挡巡查行动,切实用实际行动维护市容市貌。

行动过程中,工作人员通过精准“查”、彻底“改”、提前“防”的工作方式,采取步巡的方式不间断巡查围挡安全隐患,一旦发现破损和倒地围挡立刻安排工人开展应急性修复,并通知责任方进行全

面加固处理,同时要求相关责任单位保养维护围挡及其喷绘布,消除安全隐患,确保辖区施工围挡安全牢固、市容环境整治有序。

下一步,如意湖办事处将继续夯实安全责任,严防安全事故,按照标准更高、行动更快巡查有力的工作要求,继续强化施工围挡的动态管理,确保城市管理领域安全形势稳定、防御工作有序、有力,为居民提供安全宜居的生活环境。
记者 王阳 通讯员 化瑶瑶